



香港 國金二期

香港 中銀大廈

澳門 新葡京酒店

台北 101大樓

全球25摩天樓 兩岸四地6建築列榜

摩天大樓往往是一座城市甚至國家的標識，美國有線新聞網絡(CNN)昨日選出全球25座最具代表性的摩天大樓，香港中銀大廈和國金二期、北京中央電視台總部大樓、上海環球金融中心、澳門新葡京酒店和台北101大樓悉數入選。報道形容，國金二期是香港天際線最矚目的建築，也是財富的象徵。

入選名單由CNN、著名KPF建築事務所創辦人科恩和合夥人格恩合作編制，其他入選的包括「世界第一高樓」阿聯酋迪拜哈利法塔、美國紐約帝國大廈和馬來西亞吉隆坡雙子塔等著名地標，至今仍未完工的朝鮮平壤柳京酒店亦有入選。CNN強調，入選摩天樓「未必是全球最高、最漂亮或最成功」，但肯定是最具代表性，令人一見難忘。

■美國有線新聞網絡

- 全球最具代表性摩天樓(部分)**
- 迪拜哈利法塔(828米)
 - 紐約世界貿易中心一號大樓(541米)
 - 台北101大樓(508米)
 - 紐約帝國大廈(437米)
 - 香港國際金融中心二期(415米)
 - 香港中國銀行大廈(367米)
 - 澳門新葡京酒店(261米)
 - 北京中央電視台總部大樓(234米)

報復庇護斯諾登 對俄外交陷困境

奧巴馬取消晤普京



奧巴馬(左)接受NBC訪問。路透社



美國總統 奧巴馬

俄羅斯給予美國中情局(CIA)前僱員斯諾登臨時庇護，觸發美俄外交風波。美國白宮發言人卡尼昨日宣布，由於美俄在導彈防禦、裁軍、商貿及人權等一系列議題上「缺乏進展」，以及美方對俄國庇護斯諾登的決定感到失望，總統奧巴馬將取消原定下月初與俄總統普京在莫斯科的會談。克里姆林宮對奧巴馬的決定表示失望，指美方未準備好在「對等基礎」上與俄建立關係。

普京外交顧問烏沙科夫認為斯諾登事件是美方取消會談的主因，強調俄方仍然歡迎奧巴馬來訪。卡尼在聲明稱，相信押後會談是較具建設性的做法，又指俄方庇護斯諾登的決定令人失望，是促使美國重新評估雙方關係的因素之一。

如期赴G20峰會

白宮副國家安全顧問羅茲向傳媒指出，取消會談反映總統及國家安全團隊認為以目前情況而言，美俄舉行雙邊會談並不恰當。參議員舒默贊成華府做法，指普京猶如「校園惡霸」，不值得給予雙邊會談的機會。

奧巴馬的決定料會進一步冷卻美俄關係，令雙方更難在敘利亞內戰等問題上合作，兩人上次會面是在6月的八國集團(G8)峰會上。奧巴馬下月5及6日會如期到俄國聖彼得堡出席二十國集團(G20)峰會。

中新社發表文章指出，奧巴馬取消與普京的雙邊

會面，但仍赴俄出席G20峰會，這一最新安排彰顯了美國對俄羅斯的外交困局。

俄分析人士普遍認為，美俄之間的重大利益交匯點不多，雙方難以彼此牽制；另外，奧巴馬就任美國總統後重視多邊峰會議程，不可能不出席G20峰會，通過制裁威脅俄羅斯也沒有意義。奧巴馬此次不與普京會晤，不會給俄帶來實質性損害；奧巴馬通過這種略顯突兀的安排施壓，是否有效尚待觀察。

美俄外長防長明會談

美國國務卿克里及防長哈格爾明日在華盛頓與俄羅斯外長及防長會面，進行「2+2」會談，雙方料討論敘利亞內戰、裁軍、伊朗核發展及斯諾登等議題。

在取消到莫斯科行程後，白宮表示奧巴馬訪俄前將到瑞典訪問。瑞典首相辦公室昨日表示，奧巴馬料於下月4日或5日來訪。瑞典是美國在潔淨能源方面的重要夥伴，也是美國與歐盟商貿協議談判的參與者。

■路透社/美聯社/法新社/塔斯社/中新社

死撐監控為反恐 稱俄「重拾冷戰思維」

美國總統奧巴馬前日出席美國全國廣播公司(NBC)節目時表示，對俄羅斯給予斯諾登臨時庇護表示失望，埋怨俄國有重拾冷戰思維的傾向。

奧巴馬認為，俄方庇護斯諾登的決定，反映美俄之間仍有「潛在挑戰」。他呼籲俄總統普京勿倒退回冷戰思維，應放眼未來的合作。

他又重申美國沒有針對本土的間諜項目，監控計劃是針對反恐而設，能追蹤與恐襲有關的電話號碼或電郵地址等有用訊息。對於美國近日接連關閉駐中東國家使領館及發出旅遊警告，奧巴馬重申恐襲威脅仍然存在，但群眾毋需過度反應。

另外，他在節目中提及前國務卿希拉里，指她在卸任後更容光煥發，兩人關係仍然密切。當被問及希拉里會否參選下屆總統，奧巴馬只笑說她有參選經驗。

■路透社/美聯社/法新社



俄羅斯總統 普京

持2萬份機密 《衛報》記者：10日內爆料

英國《衛報》記者格林沃爾德前日在巴西國會作證時稱，斯諾登留港期間將1.5萬至2萬份機密文件交給他，他揚言在10日內再度大爆華府監控內情。

暗示涉監控巴西拉美

格林沃爾德表示沒有確實點算文件總數，但資料非常多及完整，又暗示未公開的密件可能載有華府入侵巴西及拉美國家通訊系統的詳情。他稱，不相信斯諾登會將密件交給「維基解密」等組織，只有他和一同訪問斯諾登

的紀錄片導演普瓦特拉斯擁有完整資料。

俄羅斯聯邦委員會工作組負責人加特塔洛夫昨日稱，得悉斯諾登目前需要金錢，準備設立銀行戶口為對方籌款，以援助其生活開支。另外，委內瑞拉外長前日重申政府願意庇護斯諾登。

■路透社/法新社/今日俄羅斯



格林沃爾德

斯諾登待父抵俄 定記者會日期

俄羅斯律師庫切列納的發言人透露，斯諾登父親朗尼將在未來3周內訪問俄國，消息人士指斯諾登或在父親和其他親人抵俄後，確定召開記者會的日期。俄方稱這是私人事務，拒絕置評。

俄媒報道，庫切列納表示斯諾登正在秘密的安全地點，享受俄國美食及適應生活，可能

會受僱於俄國會。庫切列納稱，斯諾登很想念家人，渴望父親早日到達。消息人士透露，斯諾登可能住在莫斯科郊區距離新里加公路不遠處的村莊裡。

■中通社/俄羅斯新聞網

5黨聯署 促安倍罷免麻生



5個在野黨要求安倍(左)罷免麻生。 彭博社

針對日本副首相麻生太郎日前以納粹為例提及修憲問題，民主黨、眾人之黨、共產黨、生活黨和社民黨5個在野黨前日達成一致，將發表聯合聲明要求首相安倍晉三罷免麻生。5黨計劃昨日向首相官邸遞交由各黨黨魁簽名的聲明，要求盡快進行眾院預算委員會審議，向麻生追究發言真意。

日媒：麻生戰敗日不拜鬼

官房長官菅義偉昨在記者會回應5黨聯署聲明，表示「麻生已更正自己的發言，安倍政府也已切實表明立場，不應再將這件事看作問

題」，間接強調麻生無需辭職。

據日媒報道，麻生在下周四戰敗日當天，可能不參拜靖國神社。日本政府近日通過多種渠道，非正式地向中國政府轉達安倍、麻生、菅義偉、外務大臣岸田文雄不會在戰敗日參拜靖國神社的決定。

日本政府關係人士稱，安倍等主要閣僚不參拜靖國神社，是日本期望改善與南韓關係的具體表現。日本《朝日新聞》報道，麻生從沒在戰敗日參拜靖國神社，今年也延續這方針。

■共同社/中通社/中新社

下屬挪用千萬公帑 星貪污局長遭撤職



遭撤職的陳宗憲

新加坡貪污調查局前助理司長楊少雄涉嫌4年內挪用176萬港元(約1,077萬港元)公帑，上月遭起訴。政府前日宣布，貪污調查局局長陳宗憲因監管不力被撤換，於下月離任，由勞動力發展局局長黃宏冠接任。

39歲的楊少雄上月被控嚴重違反誠信、偽造文件和挪用公帑等21項罪名，是當局成立以來遭檢控的最高級官員，若罪成最高可判終身監禁。

■《聯合早報》/路透社

也門粉碎「基地」 襲油氣設施陰謀



也門士兵檢查車輛。 法新社

在美國憂慮恐怖襲擊連日關閉駐中東和北非多間使領館之際，也門政府昨日宣布，粉碎恐怖組織「基地」企圖攻佔東部一個省會和兩個大型油氣出口碼頭的陰謀。

也門總理新聞顧問巴迪表示，政府在西方及其他阿拉伯國家協助下粉碎陰謀。他指出，數十名「基地」武裝分子企圖假扮也門士兵，在齋戒月第27個晚上突襲目標設施，包括攻佔兩個油氣出口碼頭及東部城市穆卡拉，並已於周日偷運武器至首都薩那，準備施襲。

巴迪稱，保安部隊接獲情報後提高戒備，在設施入口加強守衛，令恐怖分子無法得逞。他指美國加強在當地的保安措施，也是因這宗陰謀而起。負責也門境內石油公司保安的官員表示，恐怖分子試圖殺害在設施內工作的外國專家，或綁架他們作人質。

■路透社/法新社

福島核站日洩300噸污水入海

日本政府原子能災害對策總部昨估計，福島核電站每日約有300噸污水流入大海，並稱洩漏無法完全避免，較此前估計嚴重。日本政府稱將協助處理及調查洩漏原因，首相安倍晉三下令經濟產業大臣茂木敏充支援東京電

力公司，盡快解決污水洩漏問題。政府和東電考慮抽取該區附近地下水，以減少污水流出量，預料到明年9月污水抽取量達到約4萬噸，會在廠房增設儲存容器暫時存放。估算結果顯示，福島第一核電站機組周邊每天約

有1,000噸地下水流動，當中300噸流入與廠房相連的坑道後，遭滯留在其中的高濃度污水污染，流入大海。據悉東電正改善護岸地基，完工後可望將每日污水流出量減至60噸，但最快要今年12月才能完工。

■美聯社/共同社